



HEGYVIDÉKI  
ÖNKORMÁNYZAT

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat  
Alpolgármester

A Képviselő-testület nyilvános ülésének anyaga (2011. évi CLXXXIX.  
törvény 46. § (1) bekezdés)

## ELŐTERJESZTÉS

### a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: Állásfoglalás az Európai Unió Tanácsa kötelező betelepítési kvótájával kapcsolatban

#### Tisztelt Képviselő-testület!

Az Európai Unió Tanácsa 2015. szeptember 22-én határozatot alkotott a kötelező betelepítési kvótával kapcsolatban (A TANÁCS (EU) 2015/1601 HATÁROZATA (2015. szeptember 22.) a nemzetközi védelem területén Olaszország és Görögország érdekében elfogadott átmeneti intézkedések megállapításáról). A határozat értelmében a tagországoknak be kell fogadni az Európába menekülő migránsokat oly módon, hogy kötelezően vállalják az előre meghatározott kvótaszám alapján az Unión kívüli országokból érkezők befogadását. Ezt a döntést egyébként már több tagország is megtámadta az EU Bíróságán.

Az Európai Unió területe és tagországai az elmúlt években – különös tekintettel a 2014–2015-ös évre – óriási irreguláris migrációs nyomásnak lettek kitéve. 2015-ben főleg Ázsiából és Afrikából több mint egymillió illegális bevándorló érkezett Európába. A Nemzetközi Migrációs Szervezet szerint ez a második világháborút követően a kontinens legnagyobb migrációs hullámának minősül. Magyarországon a nyári határázárásig közel 400 ezer illegális bevándorló érkezett. Ezt követően átrendeződött a migránsok útvonala. Magyarország helyett, az országtól délre fekvő szomszédainkon keresztül ma is folyamatosan lépnek be az EU területére ezrével illegálisan olyan emberek, akiknek származásáról, indíttatásáról, céljairól és szándékairól vajmi keveset tudunk.

Az ellenőrizetlen bevándorlás számos aggályt vet fel. Az irreguláris migráció során szinte lehetetlen különbséget tenni azok közt, akik valóban háborús övezetből próbálnak akár az életük kockáztatásával elmenekülni és azok közt, akik a háborúk keltette zűrzavart próbálják arra felhasználni, hogy egy olyan országba vagy országokba jussanak be (ha kell hamis dokumentumok, vagy igazolványok használatával), ahol lényegesen jobban tudnak élni, mint szülőhazájukban. Az ellenőrizetlen migráció e mellett hatalmas biztonsági kockázatot is jelent: növeli a bűnözés és a terrorizmus kockázatát. Amikor ennyi ember áramlik ellenőrizetlenül az Európai Unióba, az uniós polgárok védelme egyre inkább ellehetetlenül. Ennek következtében a terrorizmus sajnos napi problémává vált Európában, amit az elmúlt hónapokban a párizsi, brüsszeli és kölni események egyértelműen visszaigazoltak.

A biztonsági aggályok mellett fontos szempont az is, hogy az EU tagországoknak közösen kell az illegális bevándorlás problémáját kezelni, azonban az egyes országoknak jelenleg eltérő az álláspontja. Ráadásul nemcsak az országok között nincs egyetértés, hanem az adott tagországok saját álláspontja is gyakran változik. Jó példa erre Ausztria, amely korábban határozottan elítélte a határok lezárását, a kerítések felállítását, most azonban ideiglenesen hatályon kívül helyezi a schengeni megállapodást, melyet határellenőrzés bevezetésével próbál meg betartatni.

A kötelező kvóta ebben a helyzetben és ebben a formában történő bevezetése értelmetlen, hiszen nincs a migráció kérdésével kapcsolatosan egységes álláspont az Unióban. Nem beszélve arról, hogy a kvóta elfogadása egyáltalán nem oldja meg még csak középtávon sem a problémát, mivel az csak egy adott pillanat, adott migráns populációja esetén értelmezhető, ezért már bevezetésével erejét, legitimitását, és értelmét veszti. A kötelező kvóta nem rendezi a valódi menekültek és a menekültek helyzetét kihasználó gazdasági betelepülők kérdését, illetve a bűnözők, terroristák kiszűrését és kitiltását a tagországok területéről. Azzal sem számoltak a kvóta támogatói, hogy a menekültek és bevándorlók többsége csak néhány célországot tekint elfogadható célállomásnak, ezért hiába határozzunk meg számukra mesterségesen tagországi kvótákat, az Unión belüli szabad mozgás elve miatt bármikor átrendeződhetnek a számok.

Bármilyen kötelező betelepítési kvótarendszer elfogadása a többi európai országhoz hasonlóan Magyarországon is növelheti a bűnözés, a terrorizmus kockázatát, veszélyeztetheti az ország kultúráját, és vállalhatatlan terheket jelentene a szociális, egészségügyi és oktatási rendszerünkre. Elengedhetetlen szempont, hogy az illegális bevándorlás kezelését az európai országok kizárólag teljes egyetértésben, minden ország szempontját és érdekeit figyelembe véve valósítsák meg. Erre viszont a kötelező kvóta rendszer nem alkalmas.


Kérem a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben kifejtett indokokra figyelemmel a határozati javaslatot fogadja el.

### **Határozati javaslat:**

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete az Európai Unió Tanácsa által 2015. szeptember 22-én elfogadott és az Európai Unió Hivatalos Lapjában 2015. szeptember 24-én közzétett, a nemzetközi védelem területén Olaszország és Görögország érdekében elfogadott átmeneti intézkedések megállapításáról szóló (EU) 2015/1601 tanácsi határozatban foglalt kötelező betelepítési kvótával nem ért egyet.

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség.)

Budapest Hegyvidék, 2016. január 21.



Dr. Váci János  
alpolgármester

Láttam:



dr. Borsodi Klaudia  
aljegyző



Pokorni Zoltán  
polgármester